
Životopis – Olga Judlová 

Olga Judlová se narodila ve Slaném 25. prosince 1944. Ve 

Slaném bydlela skoro celý svůj život.  

Byla dcerou školníka na Základní škole na Hájích. Ve škole 

tak prožila velkou část svého dětství. Jako malá chtěla být 

zemědělcem, vojákem, ale i jeptiškou. Ke kariéře učitelky ji 

nakonec dovedli kantoři na slánském gymnáziu, kteří v ní 

prohloubili zájem o český jazyk a historii. Jako vysokou 

školu si vybrala Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy, 

obor český jazyk a historie. Velmi ji bavily dějiny kultury, 

které přednášel docent Milan Machovec. Dále ji velmi zaujaly dějiny 20. století, které ji učil 

profesor Robert Kvaček. Pražské jaro prožila v Praze jako studentka, během studií si užívala 

kulturní život uvolněných 60. let. Při studiu na FFUK se někdy probírala i zakázaná témata. 

Invazi v roce 1968 zažila ve Slaném. S rodinou se 20. srpna dívala na film, chystali se druhý 

den jet sbírat chmel. Ráno se vzbudili a z rádia se dozvěděli, co se stalo. Vyšli ven do města, 

kde hlavní třída byla plná lidí, někteří plakali, jiní podepisovali protesty. Tohle zničilo její 

vztah k ruské kultuře, který předtím do jisté míry měla. 

Její manžel Jan, který sloužil v armádě, se narozdíl od jeho kolegů během invaze vzbouřil a s 

jeho jednotkou se vypravil naproti postupujícím jednotkám paktu Varšavské smlouvy. K 

ozbrojenému střetu ale nedošlo, a po roce 1968 v období normalizace byl v rámci akce 

Norbert zbaven hodnosti a vyhozen z armády. 

Po dokončení vysoké školy začala učit češtinu a dějepis na škole v severních Čechách na 

gymnáziu v Podbořanech. V roce 1970 do gymnázia přišla inspekce, přičemž paní Olga se 

znelíbila hlavnímu inspektorovi, což vedlo k jejímu přemístění z gymnázia na základní školu 

v té samé obci. Tam ji zástupce ředitele, poté co zaslechl ji a jejího kolegu nadávat na režim, 

varoval, že se ve škole nacházejí odposlouchávací zařízení. Hned druhý den dostala nabídku 

ze Žatce z gymnázia, kterou přijala. Druhý rok jejího působení na žateckém gymnáziu se 

musela zavázat k tomu, že bude podporovat spolupráci se Sovětským svazem. Odvážně 

odpověděla: „Nezavazuji se.“ 

V roce 1972 nastoupila jako profesorka na slánské gymnázium, kde vyučovala český jazyk a 

dějepis až do roku 2011.  



Během sametové revoluce v roce 1989 chodila na demonstrace, které se konaly ve Slaném. 

Vzniklo zde Občanské fórum a konala se generální stávka. Jako všichni ostatní se i ona bála 

toho, že by Rusové mohli použít sílu na potlačení revoluce. 

K práci městské kronikářky se dostala po nabídce druhého porevolučního starosty Slaného. S 

touto prací začala v roce 1995, přičemž přestala psát v roce 2016. Městskou kroniku tedy 

vedla úctyhodných 20 let.  

I když Olga Judlová prožila většinu svého života za totalitního režimu, vždy si zachovala svou 

čest a nikdy se nepodvolila praktikám totalitnímu režimu, ve kterém žila. 

 


